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莆田第二十五中学 2015-2016下学期第一次月考试卷
高二数学（理科）
一、单项选择
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           D．[image: image5.wmf]e
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2、复数[image: image6.wmf](
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在复平面内所对应点的坐标为（   ）
A．[image: image7.wmf](
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     C．[image: image9.wmf](

)

1,1

-

     D．[image: image10.wmf](

)

1,1

-


3、已知函数[image: image11.wmf]()sincos,(0,)
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4、已知i为虚数单位，复数z=（1+2i）i的共轭复数在复平面内对应的点位于（   ）
A．第一象限     B．第二象限      C．第三象限    D．第四象限
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 ，则复数[image: image19.wmf]z

的模是（    ）
A．[image: image20.wmf]1

               B．[image: image21.wmf]2

             C．[image: image22.wmf]3

             D．[image: image23.wmf]2
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6、已知[image: image24.wmf]i

为虚数单位，复数[image: image25.wmf]z
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7、曲线[image: image30.wmf]()(,)
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在点[image: image31.wmf](1,2)

处的切线方程是[image: image32.wmf]42

yx
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，则下列说法正确的是（   ）
（A）函数[image: image33.wmf]()
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是偶函数且有最大值    （B）函数[image: image34.wmf]()
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是奇函数且有最大值
（C）函数[image: image35.wmf]()
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是偶函数且有最小值    （D）函数[image: image36.wmf]()
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是奇函数且有最小值
8、设[image: image37.wmf]aR
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A．最大值为[image: image44.wmf]0
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  D．最小值为[image: image47.wmf]4

－


10、函数[image: image48.wmf]2
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的图象大致为（     ）
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11、一物体沿斜面自由下滑，测得下滑的水平距离s与时间t之间的函数关系为[image: image50.wmf]3
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，则当t＝1时，该物体在水平方向的瞬时加速度为（  ）

A．18             B．9            C．6            D．3
12、正项等比数列[image: image51.wmf]{}
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-

          B．[image: image57.wmf]1

              C．[image: image58.wmf]2
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二、填空题
13、复数[image: image60.wmf]43
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等于            ．
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的极大值为[image: image67.wmf]6
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不是单调函数，则实数[image: image70.wmf]a

的取值范围是_______．

三、解答题
17、实数m取怎样的值时，复数[image: image71.wmf]i
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是：
（1）实数？（2）虚数？（3）纯虚数？
18、已知复数[image: image72.wmf](
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（Ⅰ）求[image: image73.wmf]z

及[image: image74.wmf]z

；
（Ⅱ）若[image: image75.wmf]2
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的值．
19、设[image: image77.wmf](
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是二次函数，方程[image: image78.wmf](
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（1）求[image: image80.wmf]()
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的表达式；
（2）求[image: image81.wmf]()

yfx
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的图像与两坐标轴所围成图形的面积
20、已知函数[image: image82.wmf]2
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，[image: image83.wmf],
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．若[image: image84.wmf]()
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相切．
（1）求[image: image87.wmf]b
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的值；
（2）求[image: image88.wmf]()
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21、已知函数[image: image90.wmf]2
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（Ⅰ）当[image: image91.wmf]0
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时,求[image: image92.wmf]()()
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的单调区间；
（Ⅱ）当[image: image93.wmf]1
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时，[image: image94.wmf]()()ln
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,求实数[image: image95.wmf]a

的取值范围．
22、设函数[image: image96.png]F@=anxs 2
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，曲线[image: image97.png]


在点[image: image98.png](Lrm)



处的切线方程为[image: image99.png]


.

（Ⅰ）求[image: image100.png]


；
（Ⅱ）证明：[image: image101.png]Ff@>1
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参考答案
一、单项选择
ADACB   ACDCD   AB
二、填空题
15、【答案】[image: image102.wmf]1
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   16、【答案】[image: image103.wmf]i
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三、解答题
17、【答案】（1）[image: image105.wmf]3
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或[image: image106.wmf]5
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（2）[image: image107.wmf]3
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且[image: image108.wmf]5
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（3）[image: image109.wmf]3
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试题分析：复数为实数时需要满足虚部为零，为虚数需满足虚部不为零，为纯虚数需满足实部为零，虚部不为零
试题解析：（1）当[image: image110.wmf]0

15

2

2

=

-

-

m

m

，即[image: image111.wmf]3
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时，复数Z为实数；
（2）当[image: image113.wmf]0
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，即[image: image114.wmf]3
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且[image: image115.wmf]5
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时，复数Z为虚数；
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时，复数Z为纯虚数；
考点：复数及相关概念
18、【答案】
试题分析：（Ⅰ）通过运算将复数[image: image118.wmf]z

化成标准形式，即[image: image119.wmf]zabi
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，[image: image120.wmf]zabi
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[image: image121.wmf]22

ab

=+

;（Ⅱ）将已知式子张开，让等式左右两侧复数的实部和虚部对应相等，求出[image: image122.wmf]3
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，[image: image123.wmf]4
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．
试题解析：[image: image124.wmf]2131
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[image: image125.wmf]112
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解得[image: image128.wmf]3;4
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考点：复数的运算．
19、【答案】（1）[image: image129.wmf](
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；（2）[image: image130.wmf]3
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试题分析：（1）二次函数解析式的求法：根据已知条件确定二次函数的解析式，一般用待定系数法，选择规律如下：①已知三个点坐标，宜选用一般式；②已知顶点坐标、对称轴、最大（小）值，宜选用顶点式；③已知图象与[image: image131.wmf]x

轴两交点的坐标，宜选用两根式；（2）用微积分基本定理求定积分，关键是求出被积函数的原函数，此外如果被积函数是绝对值函数或分段函数，那么可以利用定积分对积分区间的可加性，将积分区间分解，代入相应的解析式，分别求出积分值相加．
试题解析：（1）由[image: image132.wmf]()
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是二次函数且[image: image133.wmf]'
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[image: image135.wmf]Q
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[image: image140.wmf]\
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（2）由[image: image142.wmf]2
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可知它的图像与[image: image143.wmf]x

轴交于[image: image144.wmf](1,0)
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，与[image: image145.wmf]y

轴交于[image: image146.wmf](0,1)


记图像与两坐标轴所围成图形的面积为[image: image147.wmf]S

，则
[image: image148.wmf]=
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[image: image152.wmf]=

[image: image153.wmf]1
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[image: image154.wmf]\

[image: image155.wmf]()
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的图像与两坐标轴所围成图形的面积为[image: image156.wmf]1
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．
考点：1、二次函数的解析式；2、定积分的应用．
【方法点睛】本题考查求二次函数的解析式，利用定积分求平面图形的面积，属于中档题，利用定积分求曲线围成的面积的步骤：①画出图形；②确定被积函数；③确定积分的上、下限，并求出交点坐标；④运用微积分基本定理计算定积分，表示平面图形的面积，求解时，注意把定积分与利用定积分计算的曲线围成的面积区别开，定积分是一个数值，可为正，可为负，也可为零，而平面图形的面积在一般意义上总为正．
20、【答案】（1）[image: image157.wmf]1
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试题分析：（1）对[image: image159.wmf]()
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进行求导，[image: image160.wmf]()
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ab
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的值；（2）研究区间上函数的最值问题，先求出函数的极值，比较极值和端点处的函数值的大小，最后确定函数的最大值．
试题解析：（1）[image: image164.wmf]'
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（2）由（1）得：[image: image171.wmf]2
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考点：导数的几何意义；利用导数求解函数的最值．
21、【答案】（Ⅰ）[image: image184.wmf](
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试题分析：（Ⅰ）当[image: image188.wmf]0

=

a

时，设[image: image189.wmf]1

ln

)

(

)

(

)

(

+

-

=

+

=

x

x

x

x

g

x

f

x

h

，对[image: image190.wmf])

(

x

h
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试题解析：（Ⅰ）设[image: image203.wmf]()()()ln1,

hxfxgxxxx

=+=-+

[image: image204.wmf]'()ln.
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ⅰ）当[image: image219.wmf]0

a

£

时，[image: image220.wmf]'()0

hx

<

，得[image: image221.wmf]()

hx

在[image: image222.wmf](1,)

+¥

单调递减，且可知[image: image223.wmf]()20

heae

=-<

这与[image: image224.wmf]()ln10

hxaxx

=--³

矛盾，舍去；
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iii）当[image: image230.wmf]01
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考点：1、函数单调区间；2、含参函数恒成立．
【一题多解】参变分离：由[image: image237.wmf]()()ln
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由题意可得[image: image260.png]Fl=2
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